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令和２年５月定例教育委員会会議録 
  

１．開催日時     令和２年５月２９日（金） １３時３８分～１５時１５分 

２．開催場所     日野町役場 ２０２会議室 

３．出席委員     今宿綾子教育長、高橋政宏教育長職務代理者 

   谷 信代委員、西村吉弘委員、吉澤正義委員  

４．出席事務局員   教 育 次 長：望主 昭久  

学校教育課：参事 吉村 俊哲  参事 小椋 慶洋 

 生涯学習課：課長 吉澤 増穂  参事 加納 治夫 

 図 書 館：館長 長谷川 毅 

 子ども支援課：課長 宇田 達夫  
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今宿 教育長 

 

 

 

今宿 教育長 

 

日程１ 開会 

ただいまから日野町教育委員会定例会を開会いたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程２ 教育長あいさつ 

 

（教育長あいさつ） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程３ 前回議事録の報告 

それでは、本日の定例会を議事日程に基づいて進行をいたします。 

 日程３の前回委員会の議事録の報告につきましては、お手元に配付の

議事録のとおりでございます。委員の皆様においてご覧いただきまし

て、異なるところがありましたら事務局まで連絡をお願いしたいと思い

ます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程４ 経過報告 

続きまして、日程４の経過報告に移ります。 

 

（経過報告） 

 

以上、経過報告が終わりました。経過報告につきまして、ご質問など

ございませんでしょうか。 
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コロナでいろいろご苦労いただいている、現場も大変ではないかなと

思いまして、私、学校４校と機関２か所にお邪魔させていただきました。

５月１２日に西大路小学校、日野小学校、それから少年センター、その

翌１３日に子育て教育相談センター、それから日野中学校、つい先日５

月２６日、分散登校が始まっておりましたが、必佐小学校、それだけお

邪魔させていただきました。 

コロナ対策でいろいろな対応をしていただいている現状をつぶさに

拝見いたしまして、様々な工夫もしていただいておりまして、私として

は大変感謝の気持ちを持っております。 

今回の事態によって、日頃何気なく済んでいたことが、いわば隠され

ていたことが露呈してくると申しますか、そういったことがございます

ね。それぞれお邪魔させていただいております学校の校長先生なり所長

さん、室長さんから、つぶさにお話を聞かせていただきました。 

まとめて申しますと、こうしたことの中で保護者の方々にとっては、

やはり学校のありがたさを改めて感じていただいたのではないだろう

かということでございます。これは皆さんおっしゃっていただいており

ました。学校というものは、普段動いておりますと何も気づかないとこ

ろが、休校になってしまうと非常に影響が大きいと、それぞれの家庭に

おいても、その辺を実感していただいたのではないでしょうか。その裏

返しとして、ありがたさを感じていただいたのではないかなと思いま

す。これが１つです。 

それから、この間、それぞれの家庭において学ぶ資料として、例えば

10 日分ずつプリントを渡して、それをまた回収してというような教育

活動を進めていただきましたが、そういう中で家庭の教育力の差、教育

力の差を数字で言うのはおかしいかもしれませんが、例えば 10 人の児

童がいるとすれば、２人ぐらいの児童のご家庭は、保護者の関与の度合

いが低いのと違うかなと、こういうような感じもするとおっしゃってい

ました。色々な背景があってのことと思いますが、私もそれはそうだな

と感じました。 

それともう１つは、この間、先生方が直接、保護者の方に接触される

必要が生じたこともあって、そのことによって、保護者とのコミュニケ

ーションを図れたということについては、プラスの面として評価してお

られました。 

もう１つ、施策のことですけれども、「預かり」をやっていただいた

ことが、困っておられるご家庭にとって非常によかったということなん
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ですが、中でも預かりの児童に対する給食の提供、この点は特に日野町

としては努力していただいたと思いますし、全国的にどの程度こうした

例があるのか私は存じ上げませんけれども、これは町として努力してい

ただいたということで、高く評価されるべき部分ではないかなと私は思

いました。 

お忙しい中、それぞれお邪魔させていただいて、現場の先生方には大

変時間を取っていただきまして感謝をいたしております。以上、報告さ

せていただきます。 

 

ありがとうございました。本当にお忙しい中訪問いただきまして、あ

りがとうございます。 

学校というのは、社会的に大きな影響を与えているものなんだなと、

改めて身の引き締まる思いがしているところでございます。 

また、家庭の教育力ということについては、これはもう基本あり大事

だとずっと言われているところですが、今回、各家庭によってさまざま

だということを感じました。場合によっては子どもたちの家庭生活も、

社会の仕組みとして見ていくことが必要になってくることも感じまし

た。 

オンライン教育については、先進国の中でも日本は非常に遅れている

と言われていたところです。今回バタバタと、一人１台という観点が進

んだということは特筆すべきことだったと思いました。 

給食につきましても、預かりで給食を提供している市町は、日野町と

野洲市だけでございました。また夏休みをどの市町もかなり短縮すると

いう方向を出しているのですけれども、夏休みの給食の提供ができない

という声があります。調理室のエアコンが整備できていないため、従前

の期間より長くする分についてはお弁当を持ってきてもらうとか、パン

と牛乳だけの簡易な非常食のようなものにするとか、そうした対応をす

る市町もありました。幸い我が町では登校日には提供できるということ

です。食材の調達とか、食数の調整などが小さな町の中で臨機応変に対

応できているということを、感じたところでございます。ありがとうご

ざいます。 

ほか、ございませんでしょうか。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２６号 日野町社会教育委員兼ねて日野町公民館運営

審議会委員の委嘱について 
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今宿 教育長 

 

それでは、ほかにご質問・ご意見もないようでございますので、日程

５の議事に入りたいと思います。 

「議第２６号 日野町社会教育委員兼ねて日野町公民館運営審議会

委員の委嘱について」を議題とします。事務局から説明をお願いします。 

 

（提案説明） 

 

以上の提案説明に対しまして、質問等ございましたらお願いいたしま

す。 

 

（なし） 

 

よろしいでしょうか。それでは、ほかにご意見、ご質問もないようで

ございますので、承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

それでは、「議第２６号 日野町社会教育委員兼ねて日野町公民館運

営審議会委員の委嘱について」を承認することといたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２７号 日野町立学校および日野町立幼稚園評議員会

評議員の委嘱について 

続いて、「議第２７号 日野町立学校および日野町立幼稚園評議員会

評議員の委嘱について」を議題といたします。事務局から説明をお願い

いたします。 

 

（提案説明） 

 

ただいまの提案説明に対しまして、ご質問などございましたらお願い

いたします。 

 

（なし） 

 

よろしいでしょうか。 

それでは、ほかに質問・ご意見もないようでございますので、「議第
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西村 委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２７号 日野町立学校および日野町立幼稚園評議員会評議員の委嘱に

ついて」を承認することといたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２８号 特別職の職員の給与等に関する条例の一部を

改正する条例の制定について 

続きまして、「議第２８号 特別職の職員の給与等に関する条例の一

部を改正する条例の制定について」を議題といたします。事務局から説

明をお願いいたします。 

 

（提案説明） 

 

ただいまの提案説明でございますが、ご質問などございませんでしょ

うか。 

 

ただいまのご説明をいただきまして、中身としてはわかりましたが、

理由というのはどういうことでございましょうか。 

 

今回の新型コロナウイルスの対策のために、地方創生交付金もござい

ますが、日野町の単独の分もございますので、その分に充てるというこ

とで申し出をいただきましたので、今回減額させていただくというとこ

ろで、ご提案をさせていただいたところでございます。 

 

ただいま理由のご説明をいただきましたけれども、私は、特別職の給

与のうちの期末手当がどういう趣旨でどういう性格のものであるかと

いうことについては、申し訳ありませんが、承知をいたしておりません。 

しかしながら、全体の奉仕者である公務員の方が、その地位あるいは

その職責を十二分に尽くしていただいておれば、特にコロナ対策のため

の財政上の理由のみで全額減額されるのはいかがかなというのが私の

意見でございます。 

ただ、ほかの自治体がどのように取り組まれているかという、そうい

う情勢は知りませんので、私としては、それぞれの地位にある方がコロ

ナに遭遇して、そしてその中で公務員としてのお仕事を十二分に果たし

ていただいておると思うわけでございますので、全額減額されるのはい

かがかなという気はするのです。 

今回、コロナは、全地球的規模で人類が被っております災害だと思い
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今宿 教育長 

 

 

ます。そういう中で非常に苦難に陥っている方がございますね。それは

ニュースで知るしかないのですけれども、我々がテレビで見る以上に大

変困っておられる方がたくさんおられるということは、十分想像はつく

ところでございます。 

そういうところから、非常に困難を抱えておられる方々から見て、そ

の方々に対する補償は十分されているかどうかということに関しまし

ては、いろいろな意見がありますとおり、必ずしも、十分でないところ

もあるということで、非常にばらつきがあるのではないかと思います。

そういう困難な方々がおられる状況を鑑みて、また財政事情も考慮いた

だいた上で、総合判断なされて、こうした結論を得られたのかなと私は

推察いたします。ご提案についてはもちろん賛成でございますが、偏っ

た意見かもわかりませんけれども、一言発言させていただきました。 

 

前代未聞の「コロナ禍」は、地球規模であり、まだまだ先行きも見え

ない中でございます。日本の国としても本当に大きな決断をしていきな

がら、各方面で対策していくことが必要となります。我々がこうするこ

とでどのような影響や効果があるかと言えば、なかなかはっきりとは見

えないところでございますけれども、このような情勢の中で、何かでき

ることがあればやっていこうという思いでございます。ご承認いただけ

れば幸いでございます。 

ほかよろしいでしょうか。ありがとうございました。 

それでは、「議第２８号 特別職の職員の給与等に関する条例の一部

を改正する条例の制定について」を承認することといたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２９号 日野町奨学臨時支援金給付事業実施要綱の制

定について 

続きまして、「議第２９号 日野町奨学臨時支援金給付事業実施要

綱の制定について」を議題といたします。事務局から説明をお願いしま

す。 

 

（提案説明） 

 

以上、提案説明をさせていただきました。ご質問・ご意見ございまし

たらよろしくお願いいたします。 
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たびたび申し訳ないです。質問と意見とが合体したようなことで発言

させていただきたいのですが、第５条の第２項、「前項の申請は、令和

２年８月３１日までに行わなければならない」となってございますが、

これはもう１～２か月遅くされた方が、私としては１０月とか、そのく

らいにされた方がいいのではないかと思います。 

理由は、３月１日以降の連続した３か月の収入ということになってご

ざいます。これで行きますと、３月・４月・５月あるいは４月・５月・

６月、５月・６月・７月、この３つのパターン、この平均がどうだとい

うことになるわけですね。 

コロナの影響が直ちに収入に及ぶような業種もありますが、遅れて影

響が及ぶ業種などいろいろあるのではないかと思いますので、あと１～

２か月は申請期限を遅らせていただけばありがたいと考えますので、意

見として申し上げます。 

コロナの影響における収入減の表れ方というのは、結構多様ではない

かなと思いますので、そこを救済できたらなというのが意見の趣旨でご

ざいます。 

 

この要綱を定めるときに、具体的にどのような方がおられるか、どの

ようなケースが考えられるかということは、いろいろ事務局でも議論を

させていただきました。 

非正規の方ですとすぐに影響が出るかもわかりませんが、夜勤など交

代勤務されている方が、工場が止まるとか日勤になったりすると影響を

受けるのかなとか、いろんな想定をしながら進めてまいりました。お電

話いただいた中でも、すぐには影響は出ない、７月かなというふうな具

体的なご意見も頂戴したこともございましたので、その中で一定８月３

１日という線を出したのですが、今、西村委員さんから言っていただき

ましたとおり、もう少し影響というものが遅くなることもあるのではな

いかと、今ご意見を頂戴した中で思っております。 

第３条にも、「災害等やむを得ない事情により前項の期日に申請でき

なかった時は」ということも書いてありますので、私どもは門戸を狭め

るということは全く思ってないところでございますので、第５条の３

項・２項、その辺をもう一度検討させてもらって、もう少し、今ご意見

いただいたところを十分に審査した中で、実際、私どもは 850万円の予

算を見ているのですが、これが見せかけだけでなく、本当に使っていた

だけるような有効なものにしたいという思いもございますので、できる

だけ広げて受け取っていただくことも大切だと思います。今一度、実施
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西村 委員 

 

 

 

 

 

 

吉村 参事 

 

 

 

するにあたりましてはしっかり考えていきたいと思います。 

 

ご検討いただきますように、ひとつどうぞよろしくお願いします。 

 

有効的なものになるように、今後また検討させていただきたいと思い

ます。 

ほか、ございませんでしょうか。よろしいでしょぅか。 

 

（なし） 

 

それでは、他にご意見もないようでございますので、「議第２９号 日

野町奨学臨時支援金給付事業実施要綱の制定について」を承認すること

といたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第３０号 令和２年度日野町一般会計補正予算（第３号）

（教育費）について 

次に、「議第３０号 令和２年度日野町一般会計補正予算（第３号）

（教育費）について」を議題といたします。事務局から説明をお願いし

ます。 

 

（提案説明） 

 

 以上でございます。ご質問などございませんでしょうか。 

 

たびたび申し訳ありません。学校給食費 74 万 7,000 円、歳出の中身

はわかりました。これの財源はその他 63万 5,000円となっていますが、

「その他」というのはどういうものなんでしょうか。 

学校臨時休業対策費補助金というのが、区分でいきますと「その他」

になっていますね。これは今のご説明だと、国とかそういうところから

来るものですか。 

 

おっしゃるとおり国から補てんされるものでございますが、学校給食

会という団体の会計へ一旦、国から収入されます。そこの団体から町へ

給付されるものでございます。国の補助金の色はついているのですけれ

ども、町への支払元が学校給食会の事務局となりますので、扱いといた
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しまして、国からの補助金を、団体から受ける分ということで、「その

他」の費用の部分に計上しているということでご理解いただきたいと思

います。 

 

今のご説明、よくわかりました。ありがとうございます。 

 

ほかご質問ございませんか。 

 

（なし） 

 

ありがとうございます。それでは、ほかにご質問・ご意見も内容でご

ざいますので、「議第３０号 令和２年度日野町一般会計補正予算（第

３号）（教育費）について」を承認することといたします。 

 

戻りまして申し訳ございません。先ほど提案させていただきました議

第２９号でございます。 

西村委員さんから言っていただきましたが、現在まだ５月でございま

すので、一旦８月３１日ということで可決していただきまして、受付期

間をもう少し延長する事態が生じた場合、もう少し時間もございますの

で、教育委員会もまだ今後数回開催されますので、要綱についてはそう

いうような事態があれば、要綱の改正ということで対応させていただき

たいと思います。５条の第３項にも書いておりますので、住民さんから

の要望などを勘案しながら改正させていただくなど検討させていただ

きます。よろしくお願いします。 

 

ありがとうございました。それでよろしくお願いします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程６ 今後の予定 

それでは議事を終了いたしまして、日程６の今後の予定について、学

校教育課から説明をお願いします。 

 

（今後の予定について説明） 

 

以上、今後の予定の説明が終わりました。ご意見・ご質問等がござい

ましたらお出しいただきたいと思います。 
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谷 委員 

 

 

宇田 課長 

 

 

谷 委員 

 

 

宇田 課長 

 

 

今宿 教育長 

 

吉村 参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図書館事業ですけれども、月２回開催されていた「ホットスペースの

びのび」、これはまだ再開されないのですか。 

 

福祉保健課の方でされていますので、今はまだ休止中というふうに聞

いております。 

 

人がたくさん来られるようになったというふうに聞いていたので、密

を避けるということで。 

 

この前の時に広い部屋を使ったらどうかということで、また聞いてお

きます。 

 

ほかございませんでしょうか。 

 

日程６の今後の予定で２点ほどお知らせでございます。 

滋賀県町村教育委員会定期総会につきましては、５月にお集まりいた

だいた際に、６月末で日程を２日間ほどお願いしておりました。昨日、

町村会の会議が行われまして、その場で、現下の状況でまだ今しばらく

は様子を見た方がよいというご判断がなされた結果、今年度の定期総会

は中止し、書面を送らせていただくことになりましたので、ご報告をさ

せていただきます。ご出席をお願いしていましたが、キャンセルをお願

いしたいと思います。 

２つ目、教育長と教育長職務代理者さんによります合同の研修会、こ

れは７月下旬ということで日はまだ決まっておりません。これにつきま

しても、昨日の会議で中止すべきではないのかというご意見もあった一

方、せっかくの機会ですので何か研修の機会が持てないかというご意見

や、時間を短縮してもいいので何か考えてほしいという意見もあったよ

うに聞いております。 

今後、町村会といたしまして、県の教育委員会と相談して、県教委の

方によるインターネットを使った研修会ができるかどうか調整をする

ということでございますので、ウェブ形式での開催を視野に調整をされ

るということでございますので、また日程のご案内がございましたら、

教育長、そして高橋職務代理者さまには研修会への参加をよろしくお願

いしたいと思います。私から以上でございます。 
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西村 委員 

 

 

 

 

吉澤 課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今宿 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

今宿 教育長 

 

 

 

今後の予定の中で、生涯学習課さんの予定にございます６月１日の県

の文化財関係補助事業計画ヒアリングは、日野町として持ち出される案

件、もしここで差し支えなければお教えいただければと思うのですが、

よろしいでしょうか。 

 

６月１日に行事予定で書かせていただいております文化財関係補助

事業の計画ヒアリングについてご質問いただきました。これは毎年、本

年以降の文化財関係の国・県の補助金についての要望等についてのヒア

リングを受けさせていただくというものでございます。この中では、綿

向神社の絵馬の修理、西大路の曳山の車輪の改修の継続分を今年度事業

であげさせていただいております。 

今後、だいたい３年から５年かけての先についての要望という形であ

げさせていただくものについては、曳山で次が双六町、それから本町、

その次が新町、そういったところの曳山の改修についてのご要望をいた

だいているところでございます。金額等はまだまだでございますけれど

も、今後こういったところの町内会から要望が出ているものについて、

計画をあげさせていただく予定です。あと正明寺さんの本堂の屋根の葺

き替え、西明寺の仏像の屋根の改修、こういったものについても要望を

頂戴しつつありますので、今後の補助金の流れに乗せられるものを乗せ

ていくことを現在検討しています。 

また具体的になってまいりましたら、その辺についてはご報告させて

いただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございました。 

ほかよろしいでしょうか。それでは、６月の各課の予定、また６月に

予定されておりました教育委員会の総会・研修会について説明させてい

ただきました。全面再開というよりは、感染予防の対策を取りながら判

断をしていくという状況でございますが、できるだけいろいろなことが

できるようになるよう願っているところでございます。ありがとうござ

いました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

以上でございます。本日はありがとうございました。 

 

（閉会） 

 
 


